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2009年中考物理试题分类汇编： 简单机械和功（三）
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（09河南）不考虑滑轮与轻绳之间的摩擦，米袋总重为800N，而绳上吊着的静止的“绅士”重500N，则米袋对地面的压力为                                       

A．500N       B．250N       C．300N        D．800N

答案：C
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（09兰州）——．右图为用道钉撬来撬铁路枕木上道钉的图片，若阻力F2为1500N，根据图片估算此道钉撬所用最小动力F1的大小。

答案：解：由图片测得L1=3.0cm  L2=0.9cm  

（注：测得L1：3.0cm --3.1cm 、L2：0.85cm--0.9cm均给分）
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（注：测得L1为3.0cm 到3.1cm之间、L2为0.85cm到0.9cm之间，计算正确的均给分）

（09重庆）6．如图4所示，李晶同学将放在课桌边的文具盒水平推至课桌中央，她针对此过程提出了如下的猜想。你认为合理的是    (    )
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A.文具盒所受重力对它做了功

B．文具盒所受支持力对它做了功

C．文具盒所受的推力F对它做了功

D．在此过程中没有力对文具盒做功

答案：C
（09兰州）. 下列实例中，力对物体没有做功的是

A.起重机吊起重物                 B.马拉车，车未动

C.跳水运动员从跳台跳下           D.举重运动员，将杠铃举起

答案：B
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（09烟台）17．如图10所示，甲、乙两人将一木箱从一楼抬上三楼，甲对木箱做的功________乙对木箱做的功(填“大于”、“等于”或“小于”)．

答案：大于
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（09山东临沂）.如图所示，用动滑轮将重为900N的物体匀速提升2m，不计摩擦和滑轮重，所施加的拉力F=_______N，这一过程中拉力F做功______J。

答案：300   1800
（09四川绵阳）25.在灾后重建中，村民住房重建所用砖的承压是必须考虑的一个重要指标。用砖砌墙修房时，考虑各种因素砌墙的最大实际高度只能是最大理论高度的30%。红星村村民在住房重建中，使用的是一种本村生产的长方体实心砖，这种砖长为0. 24 m，宽为0.12 m，高为0.05 m，重为36 N，所能承受的最大压强是5 ×105 Pa。(g取10 N/kg)求：

(1)用这种砖来修房砌墙，墙实际最高可以多高？

(2)如果将100匹这种砖从地面搬到5m高的平台上，最少要做多少功？
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答案：
（09台州）. 小柯积极参加体育锻炼。
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（1）图甲所示为小柯初学俯卧撑时的姿势，图乙所示为他经练习后的俯卧撑姿势。图乙中小柯双手所受的支持力     （填“>”、“=”或“<”）图甲的情况。

（2）图乙中，他的身体可作为一个杠杆，O点是支点。他的质量为50千克，所受重力可视为集中在A点。

将身体撑起时，地面对双手的支持力至少多大？

若撑起时肩部上升0.4米，他至少克服重力做多少功？

（取g=10牛/千克）
答案：

（1）>  

（2）体重G＝mg＝50千克×10牛/千克＝500牛 

根据杠杆平衡条件F1l1＝F2l2得：

地面对双手的支持力F1＝F2l2/l1=Gl2/l1
＝（500牛×0.8米）/（0.4米＋0.8米）

＝333.3牛（或333.33牛、333牛、1000/3牛）

克服重力做功W＝Fs＝333.3牛×0.4米＝133.3焦（或133.2焦、133焦、400/3焦）
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（09嘉兴）36．沪杭高速铁路日前正式开工建设，嘉兴一村民的别墅正好位于规划线路上，为了节约拆迁成本，他采用了整体平移的新技术，为“高铁”建设让路，见右图。

(1)平移过程中，用推力为4×106牛的机械推动别墅缓慢平移了50米，机械对别墅做了多少功?   

(2)这幢别墅质量达2×106千克，而地面能承受的最大压强不能超过5×105帕，为防止房屋下陷，支承面至少要多大面积?(g＝10牛／千克)

答案：(1)W＝FS＝4×106牛× 50米＝2×108焦 (公式、过程、结果各一分)  ……(3分)

(2)F＝G＝mg＝2×106千克×10牛／千克＝2×107牛   ……………………(1分)

  P＝
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  S=
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F

＝2×107牛/(5×105帕)＝40米2 (公式、结果各一分) ……(2分)

    答：机械对别墅做功2×108焦，支承面至少要40米2面积。

（09湖南娄底）．某电动观光车的技术参数如下表：
	空车质量
	1180kg
	车身长度
	3．8m

	满载人员
	12人
	电动机额定电压
	48V

	满载时轮胎与地接触面积
	4×250cm2
	最大车速
	45km/h

	电动机效率
	80%
	平路连续行驶里程
	≤80km


根据以上技术参数，解答下列问题：（g取10N/kg）
（1）设乘员质量平均为60 kg，求满载时车对水平路面的压强？
（2）求观光车在水平路面上以最大速度匀速行驶5×103 m所用的时间？
（3）若观光车在水平路面匀速行驶时受到的阻力为2×103 N，求观光车匀速行驶
5×103m过程中，牵引力所做的功？
答案：（1）满载时车对地的压力：F=G=mg=（m1+m2）g=（1180kg+12×60kg）×10N/kg
=1．9×104N                                                    （1分）

车对地的压强：P=F/s=
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×
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=1．9×105Pa                  （2分）
（2）最大车速：v=45km/h=12．5m/s                                  （1分）

所用时间：t=
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´

=400s                                     （2分）

（3）牵引力所做的功：W=F牵·S=F阻·S=2×103N×5×103m=1×107J    （2分）
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（09山东临沂）.如图所示，粗略测量小明同学引体向上运动的功率时，下列物理量不需要测量的是（     ）

A.小明的质量                   B.单杠的高度

C.每次身体上升的高度           D.做引体向上的时间

答案：B
 (09江苏)．小强推着小车，30s内在水平地面上匀速前进了15m，则小车的速度为     m/s．如果水平推力为10N，在此过程中小强对小车做的功为     J，功率为     W．
答案：0.5    150    5   
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（09湖州）38 .古代护城河上有座吊桥，它的结构原理如．图所示。把桥面看成是长为10 米，所受重力为3000牛的均匀杆OA ，可以绕转轴O 点在竖直平面内转动，在O 点正上方10 米处固定一个定滑轮，绳子通过定滑轮与杆的另一端A 相连，用力拉动绳子就可以将杆从水平位置缓慢向上拉起。杆即将离开水平位置时，绳子的拉力为F1 。当士兵们把吊桥拉起到与水平面的夹角为300 时，绳子的拉力为F2，所用的时间是0.5 分钟（忽略绳子重力、滑轮半径和摩擦），则：
 ( l ) F1：F2=        。

（2）士兵们对吊桥所做功的平均功率是       瓦。

答案：（1）
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      （2）250
(09丽水). 青少年在安静思考问题时，心脏推动血液流动的功率约为1.5W，则你在考试的2小时内，心脏做功约为     J，用这些功可以让一个质量为50kg的物体匀速升高     m。（g取10N/kg）

答案：10800   21.6
（09威海）．甲乙两同学进行爬杆比赛，爬到杆顶（杆长相同）时，甲用10s，乙用9S，若甲乙两人的体重之比为5：6，则甲乙两人爬到杆顶做功之比是　　　　，甲乙两人平均功率之比是　　　　。

答案：5：6　　3：4
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